





sier-comptabil pe lângă prefectura poliției Capitalei, în locul domnului Gr. Tanăseanu, demisionat.

**Gazeta Tribunalului**

Camera obscură de care se servesc fotografiile ne arată modelul cu capul în jos. Aceiași fenomen se petrece și cu ochiul: toate lucrurile se reflectează pe retina resturnate. Cum se face, atunci, ca în realitate noi vedem oamenii cu capul în aer, casele și arborii în sus? Învețăm un explicat fenomenul prin mijlocul unor linii geometrice ce se încrucișează și restabilesc obiectivul în poziția sa normală. Ceea ce însă ei au uitat să explice este proprietatea betivelor de a vedea dublu.

Casul s'a întâmplat cu un oare-care Borgnot, dat în judecată pentru injurii adresate agenților și pentru beție manifestată pe stradă.

**Președintele:** Recunoști cu ai bătut un sergent?

**Borgnot:** Doui, Domnule președinte!

**Președintele:** Nu, numai unul.

**Borgnot:** Ba zeu doi. Ce aș câștiga să vă spun minciuni? Nimic.

**Președintele:** În sferșit, nefiind de cât unul de faci, n'ai putut să bați doi?

**Borgnot:** Nu mă domiresc de loc; eu am văzut doi.

**Președintele:** Erai în stare de beție.

**Borgnot:** Nu băusem de cât o jumătate...

**Președintele:** Carcimarul care a chemat pe sergent a spus că ai bătut două jumătăți.

**Borgnot:** Eu n'am văzut de cât o jumătate.

**Președintele:** Se poate să fi văzut numai una, însă ai bătut două.

**Borgnot:** (pe gânduri): Să mă bata Dumnezeu dacă pricep ceva! Când am intrat în cărcimă, nu băusem nimic, ca să zic că mi se împăiăjanase ochii...

**Președintele:** Se vede că, fiind treaz, vezi una unde sunt două și când ești beat, vezi tot două, două...

**Borgnot:** Aș vrea să vă spun...

**Președintele:** În sferșit, pe lângă loviturile aplicate sergentului...

**Borgnot:** Erau doi.

**Președintele:** ... 'i-ai opus și o erăncenă rezistență.

**Borgnot:** Ah! să vedeți: veniseră și trei țivilii ca să-i ajute să mă ducă la comisie; așa dară erau patru la număr fiindu-mă fie-care de câte o mână...

**Președintele:** Patru, fie-care ținându-te de câte o mână! Va să zică trebuia să ai patru mâini.

**Borgnot:** (scărpinându-se în cap): Ai?... Vezi că eu n'am de cât două. Știu însă că erau patru cari mă țineau.

**Președintele:** Adică doi, sergentul și un om care 'i s'rise în ajutor.

**Borgnot:** Deu că erau patru! Și încă m'au țerit cu toții la comisie...

**Tribunalul:** 'l condamna la cinci-sprezece zile de închisoare și la 5 lei amendă.

**Borgnot:** Patru în contra unuia, ce mai voinici!

(Dreptul)

**Ecouri**

Personajele cari au dejunat pe iachtul D-lui Gladstone în fața Copenhagei sunt: Imperatul și împărăteasa Rusiei, regele și regina Danemarcei, regele și regina Greciei, prințesa de Wales, principele Albert-Victor, principele regal și prințesa regală a Danemarcei, prințesa Maria de Hanovra, prințesa Valdemar a Danemarcei, principii Wilhelm și Ioan și toți copiii părechilor imperiale și regale.

Un ziar din Missouri spune că orașul Bismark, de pe teritoriul Dakota, nu este singura localitate cu acest nume în Statele Unite, de vreme ce se află una și în Missouri. Cel mai nou Almanach al biurourilor postale din Statele Unite numără 12 localități din Nord și Sud cari se numesc Bismark. Cea mai cunoscută din aceste localități este negreșit orașul Bismark pe Missouri în Connty Burlugh din Dakota. Acest oraș a prosperat atât de mult, în cât de curând i s'a făcut onoarea să fie numit capitala teritoriului Dakota. Numărul locuitorilor lui se urcă la 7,000 persoane, fiind mai toate de naționalitate germană.

La 26 Septembrie seara s'a făcut în Laxenburg o experiență înaintea principelui moștenitor austriac cu o trăsura iluminată cu lumina electrică, care este imprăștiată printr'un acumulator, așezat sub capră. Vizitiul conduse trăsura prin mai multe alei foarte întunecoase ale parcului. El efectua această preambură cu cea mai mare exactitate, de și nu fusese nic-o-dată prin parcul de la Laxenburg. Principelui imperial i se păru mai cu deosebire practică ușurința d'a stinge și d'a aprinde lumina ceea ce procură înlesnirea d'a ascunde o trăsura sau d'a o ținea în întuneric.

**O crimă la Cotroceni**

Publicăm următoarea scrisoare, prin care se denunță o crimă îngrozitoare, și asupra căreia atragem atențiunea Parchetului spre a descoperi adevărul.

*D-lui Redactor al ziarului „Binele Publice“*

În numele umanității sunteți rugați a cere cu stăruință prin stimab. D-voastră ziar ca să se răbune sângele nevinovat al unui Soldat omorât tâlhăresc în ziua de 10 Septembrie.

Cereți răsbunare contra omorătorului!

Fapta criminală s'a petrecut ast-fel:

În seara de 10 Sept., șese soldați din regimentul I de geniu, și anume: Ioan Ștefan, Ioan Ioan al doilea, Ioan Ioachim, Christea Nicolae, Popescu Stan, și nenorocitul Șerban Ioan din Compania III-a s'au dus împreună pe lângă viaa unui tâlhar de Bulgar dupe moșia Cotroceni anume Tudor Pascu, care deja a făcut mai multe omoruri fără ca să fie pedepsit, credându-se că soldații au desertat. Ast-fel în seara acelei zile văzând pe acei soldați, a tras cu pușca și împușcând pe soldatu Șerban Ioan în față a și căzut jos, iar cei-l'alți soldați au fugit la casarmă se dea de scire. Dar

partea săngerând, și luând trepanul cu cea mai mare coroană a sa, în câte-va întorsături ca ale sfredelului scoase o placă osoasă de diametrul unei piese de 5 franci. Bolnavul nu făcuse cea mai mică mișcare, nici scosese vre un țipăt. Continuând lucrarea sa, operatorul incisă învelșurile creierilor, și spre marea sa bucurie zări pătăjenul fixat în substanța cerebrală, chiar în locul ce-l arătase bolnavul. Hippocrate luă cleștele și 'l apropiu încet de animal 'l apucă; acesta însă, simțind sau văzând pericolul, se vără și mai adânc. Apoi revenind iarși la suprafață, Hippocrate încercă din nou a 'l apuca, dar animalul iarși se vără.

Mauopera asta dură mai mult de douăzeci de minute.

Chirurgul se afla într'o tristă incurcătură; de douăzeci de ori încercase și de douăzeci de ori încercările sale rămase infructuoase.

Ce să facă?

— Nici o dată în practica sa nu se aflase într'o ast-fel de uimire.

Ctesias, de sus după casă 'i zise:

„Stăpâne, ia ferul roșu și arde-l.“

Aceasta fu o deșteptare pentru Hippocrate. Iudată ce se dete această deslușire, o și făcu.

în timpul acela Tudor Pascu s'a pus cu tope porul pe nenorocitul soldat și 'l-a zdrobit capul, iar în urmă 'l-a îngropat în nisip.

Crima acesta s'a comunicat autorității militare care a ordonat să se facă tâlhăria mușama, iar Tâlharul se și urmește omorurile cu toți acei soldați cari ar cuteza să se apropie de viaa lui. Sunteți cu stăruință rugați a protesta și a stărui să se facă dreptate.

Seușăți că nu pot semna pentru a nu cade în disgrăție. (B. Public)

**Canonisarea Soldaților**

Regimentul 27 dorobanți, fiind concentrat în lagăr în apropiere de Bacău, *Gazeta de Bacău*, primesce următoarele informațiuni:

Soldații sint sculați la 4 și jumătate ore dimineața, la 6 încep exercițiul ținând până la 10. La 10 și jumătate merg la masă, și nu apuca a fini mâncarea și cornul chema la apel, care ține până la 11 și trei sferturi. Nu apuca a și lepăda amoniația și la 12 sună de teorie care ține până la 2 jumătate. Apoi începe imediat instrucțiunea care ține până la 6 ore seară. La 7 și jumătate iar la apel și teorie și 'l ține în picioare până la 10 noaptea. Acesta se urmează în toate zilele, și duminicile și și servătorile.

Fiind ast-fel, ne întrebăm: Câte au mai rămas orele de repaus a unui soldat în timp de 24 ore?

Și noi suntem din acei care dorim ca soldatu să fie bine instruit în toate privințele, ca el, mai cu seamă în concentrare, să fie ocupat cu instrucțiunea; der cât? Se nu aiba nici un rău repaus? Nu este și el om?

Nu cunoșcem reglementele, dar nu ne închipuim ca ele să fie atât de severe ca să permită ținerea unui soldat ună seară două, neconținut în muncă, fără a i se permite odihna măcar un rău. Dumineca.

Pe lângă acestea, mai auzim, că d. comandant al regimentului îi postește pe soldați și Lunea. Dacă este așa apoi nouă ni se pare că d. colonel nu 'și poate ajunge scopul de a face din soldați omenii viguroși și mucenici. Ș'apoi chiar religia noastră, nu prevede zile de post, de cât Miercurea și Vinerea. Lunea spun vorbele poporului, o postește numai fetele ca să aiba parte de barbați buni.

Atragem atențiunea celor în drept asupra acestor informațiuni, și deca este posibil să se facă îndreptare.

**Gheșefturi patriotice**

Ziarul „Românul“, prin numărul de la 1 Septembrie corent a publicat acușățiunea adusă d-lui Constantin Fleva, deputat și director al băncii naționale sucursale din orașul nostru, pentru cei 110000 fr. ce datorează statului din arezi de moșii.

Astăzi „Lanternă“ mai află următoarele: că d-l Mitică Apostol, cumnatul d-lui C. Fleva, și ar fi plătind arenda moșiei ce ține de la Eforia Spitalelor civile din București, tot din fondurile Băncii.

Că d-nu Carapanu, iarși rudă de apro-

cu d-nu C. Fleva și casier al băncii fa-totși raportează, că căpitanul de poliție a respins anunțul, declarând că în puterea legi nu 'l primește decât numai în limba statului, după cum ceruse deja înscris dela președintele reuniunii, carale îi făcuse din Cejoana un anunț în scris despre întrunire comitetului reuniunii. Și trebuie să se ști bine, că în Turda nici o adunare bisericească sau școlară nu se poate săvârși fără necuventarea și eventual prezența onorată poliției locale.

Văzând comisariul consistorial ca șeful poliției calca în picioare legile existente, și făcând arătare vicecomitetului comitatului Turda-Arreș. Și dela acesta i s'a răspuns că actele de ori ce natură trebuiesc date în limba ungurească. Ast-fel spre a se putea ține ședințele reuniunii, s'a tradus programul, și s'a trimis la poliție.

A doua zi, pe căud comisariul era în biserică, servind la altarul Domnului, vine un comisar de poliție, și-l provoacă, să dea în ungurește și anunțul. Se vede, că înaintea poliției din Turda nici altarul Domnului nu scutește pe om de conturbă. Și fiindcă altarul Domnului nu e potrivit pentru fabricarea de acte polițiene și răspuns polițaiului, se aștepte până după săvârșirea leturgiei.

S'au început apoi ședințele reuniunii, care au asistat dela început până la sfârșit comisariul de poliție, cerând a i se da în copie protocolul fie-cărei ședințe.

Vom nota aici o împrejurare foarte caracteristică: Toată lumea știe, că în asemenea jocuri banacuviniță pretinde purtare europeană. Se vede însă că prin Turda încă n'apătruns cultura europeană, ci numai cea ungurească, de oarece comisariul poliției a postat lângă comisariul consistorial în tot decursul ședinței a fumuri din țigară, ca și când ar fi fost în biserică. Spre a nu împedea cursul afacerilor comisariul consistorial 'l a ignorat cu desevărsire.

Așa s'a întâmplat și în Dej. Se vede că organele statului au fost luat măsuri asemănătoare draconice față cu reuniunile noastre învățătorești, de și nu s'au executat în toată locul.

Nu vom face din partea noastră nici un comentariu.

Una însă nu o putem trece cu vederea: nu ca și când am spune ceva nou, ci spre a constata faptul numai. Statutul nostru organelor, întărit de Maiestatea Sa împărătească prescrie că în toate afacerile bisericești noastre limba oficială este cea română. Că organele statului calca și di dispozițiunile acestea, e dovadă vie, despre liberalismul dela noi.

**Probă nouă de liberalism unguresc**

*Telegraful român serie:*

Biserica noastră are statut organic întărit de Monarch. Pe baza acestui Statut organic §. 130 în Archidieceză s'au susținut conferențele învățătorești, introduse de vre 20 ani și mai bine. Aceste conferențe învățătorești, grupate în reuniuni, s'au întrunit în fie care an sub supravegherea resp. conducerea unui comisari consistorial și au pertractat agendele fără nici un amestec din partea organelor statului, cari se mulțameau cu un singur anunț verbal despre întrunirea învățătorilor.

În acest an însă de sigur zelul învâpăiat de a se face simțită în toate superioritatea maghiarismului, au trebuit să provoace amestecul guvernanților în nevinovatele agende ale conferințelor învățătorești.

Consistoriul nostru a denumit în acest an comisari consistoriali de aici, „din centru“. După raportul, ce ne a sosit de la unul din acești comisari, protopresbiterul, Simeon Popescu, eată cum s'au desfășurat această ingerență, special în Turda și Dej.

Comisarul consistorial, sosind în Turda la 20 l. s'a informat numai decăt, deca s'a făcut sau nu, avisul la poliție despre întrunirea Reuniunii? Aflând că acel avis nu s'a făcut, și că poliția pretinde, ca avisul să se facă în scris, a adresat oficiului polițian o hartie oficială, prin care anunțând întrunirea învățătorilor alături tot odată și programa agendelor acelei întruniri.

Cu acest anunțcomisariul a trimis pe parochul nostru de acolo V. Bologa spre a-l prezenta poliției locale.

Parochul nostru se întoarce cu anunț cu

**ȘTIRI TEATRALE**

Teatrul național 'și-a fixat repertoriul pentru primele luni ale stagiunii de iarnă. Se vor juca următoarele piese:

*Angelo*, dramă în 4 acte de Victor Hugo, trad. de d. C. Negruzzi.

*Neruşinații*, comedie în 5 acte de E. mile Augier, localizată de d. Dem. R. Rosetti.

*Lumea unde fi-e urât*, comedie în 3 acte de Pailleron, tradusa de d. Nestor Urechia.

**FOILETON**

**Mórtea lui Hippocrae (1)**

„Doctore, zise Arcadianul, eată cazul meu. Alaltăieri secerând pe coastele muntelui Pholoe un păiajen sarind dintr'un spic pe obrazul meu s'a vărut în nara stângă, și a început să se sue în ea ca pe un coș; am încercat să 'l apuc, dar cu cât puneam mâna pe densul cu atât se suia mai sus; suhai, strănutați, el se suia mereu, și azi 'l simț aci (și el arăta partea stângă a craniului). — Am niște dureri în gât toare și ori cum trebuie să mi 'l scoți.

— Inșă, amicul meu, trebuie să 'ți faci o operațiune foarte gravă!

— Sunt hotărât la or ce! o dată mort, n'o să mai sufer.“

Hippocrate începu la moment operațiunea. Luând bisturiul în mână dreaptă, și ținându-l pelea capului, care fu rasă, făcu foarte ușor o largă incisiune cranială. Deslipind lambourile în toate părțile, desvălă cutia craniiană. Șterse repede cu buretele

partea săngerând, și luând trepanul cu cea mai mare coroană a sa, în câte-va întorsături ca ale sfredelului scoase o placă osoasă de diametrul unei piese de 5 franci. Bolnavul nu făcuse cea mai mică mișcare, nici scosese vre un țipăt. Continuând lucrarea sa, operatorul incisă învelșurile creierilor, și spre marea sa bucurie zări pătăjenul fixat în substanța cerebrală, chiar în locul ce-l arătase bolnavul. Hippocrate luă cleștele și 'l apropiu încet de animal 'l apucă; acesta însă, simțind sau văzând pericolul, se vără și mai adânc. Apoi revenind iarși la suprafață, Hippocrate încercă din nou a 'l apuca, dar animalul iarși se vără.

Mauopera asta dură mai mult de douăzeci de minute.

Chirurgul se afla într'o tristă incurcătură; de douăzeci de ori încercase și de douăzeci de ori încercările sale rămase infructuoase.

Ce să facă?

— Nici o dată în practica sa nu se aflase într'o ast-fel de uimire.

Ctesias, de sus după casă 'i zise:

„Stăpâne, ia ferul roșu și arde-l.“

Aceasta fu o deșteptare pentru Hippocrate. Iudată ce se dete această deslușire, o și făcu.

Luând un cauter din coptor, cauterisă pătăjenul pe loc; pansă pe bolnav și 'i zise: că poate să se ducă, făcându 'l recomandățiunile necesare.

Acum să te ții, Ctesias!

— Se vede treaba, că sclavul meu nu este tocmai atât de idiot precum 'l credeam, reflectă Hippocrate.

— Ctesias! Ctesias! vino aci, sclav necinstit! unde ești?

El caută peste tot, străbătut toate colțurile, se sui pe casă și nu 'l putu găsi.

Persanul o tulise.

Hippocrate aleargă imediat la comisariul central al epocii, și spuse afacerea și 'i zise, că dacă nu se va aresta culpabilul, medicina Greciei este perdată, pentru că i se furase toate secretele și se vor exploata în țară străină.

Autoritatea înțelegând justele reclamațiuni ale prietului medicinei, puse pe picior toți agenții săi polițienești, cu ordin de a aduce pe Ctesias mort sau viu.

Toți se întoarseră la birou fără să știe ceva despre fugar.

Un matelot auzind despre această veni de spuse, că un juve, ale cărnia semnamente seamănă cu acelea date de poliție, se imbarcase după amiază în Pireu, pe un vapor Persan, și că el mergea repede cu

pânzele desfășurate spre Asia minoră.

Furia lui Hippocrate nu mai avu marginii.

Athens, care fusese luată de Lysandru câți-va ani mai înainte, în 404 trăia sub jugul celor *trei-zeci de tirani*.

Doctorul din Cos se duse la acela care se află la putere și 'l rugă cu dinadinsul, să ceară extradițiunea lui Ctesias.

Potentatul abia putu să 'l facă să înțeleagă, că nici o lege internațională nu regiea această materie; nu mai trebuia nici să se gândească a urmări pe culpabil, el câștigase, șese-spre-zeci ore și un vânt favorabil.

Hippocrate fu silit să și astâmpere necazul. „Nu face nimic, zicea el, mai curând sau mai târziu ne vom revedea.“

Câți-va ani mai târziu, relațiunile între Grecia și Persia devenind mai dese, se auzi că Ctesias făcea minuni în practicamedicinei, era primul doctor a lui Artaxerxe Memnon, al tuturor satrapilor și a tot ce era distins la curtea regală a Persiei. Reputațiunea sa era atât de mare, în cât se vorbea chiar de a 'l aduce în Grecia (1) pentru că ori

(1) Sumarele și fragmentele lui Ctesias, publicate de Henri Estienne, cu o traducțiune latină, se găsește în urma mai multor edițiuni ale lui Herodote.

(1) Dupe *Progresul Medical român*.







# BANCA NATIONALA A ROMANIEI

## SITUATIUNEA SUMARA

31 august 1882.	Activ	20 august 1883	27 august 1883
22173596	Casa (Monedă metalică și ling.)	37129253	37519086
23416375	(Bilete ipotecare)	25348655	25353860
	Efecte de incasat	64165	63409
8583606	Portofoliu (Efecte rumânești)	11703170	12020405
8427392	(Efecte streine)	6838324	7324023
22341293	Impr. garant cu Ffec. de Stal.	29305614	29208059
6408954	Fonduri publice	11978725	11950725
	Rentă Fond de rezervă	514702	514702
812	Imobil	836301	836301
230591	Mobilier & mașini de imprim.	218718	219005
131852	Cheltueli de Administrație.	88907	99887
	Depozite Libere	11211040	11047040
	Conturi curente	50137264	45775252
	Conturi de valori	1589558	1946527
33249839		186964396	183878581
125775608			
	<b>Pasiv</b>		
12000000	Capital.	12000000	12000000
288933	Fond de rezervă.	514702	514702
84735980	Bilete de bancă în circulație,	102778280	102512880
813193	Profit & Pierdere I semestru.	1123145	1123145
279198	Dobân. și Benefici div. II semes.	308762	339034
	Depozite de Retras	11211040	11047040
	Conturi curente	58874660	55934494
	Conturi de valori	153807	407386
27658304		186964396	183878581
125775608			

# UNIVERSITÉ DE GENÈVE

SEMESTRE L'HIVER DE L'ANNÉE 1883—1884

Les cours s'ouvriront dans toutes les facultés lundi 22 Octobre  
 Pour le programme détaillé et pour tous autres renseignements  
 s'adresser au bureau du département de l'Instruction publique  
 au bateau de l'Université.

Le Recteur de l'Université

(H 7464 X)

G. IULIARD.

## MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878  
 Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Mașină de cusut a lui SINGER Co NEW-YORK. poartă marca de sus a Fabriciei.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

CU O CONSTRUCȚIE SIMPLĂ ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANȚIE: ESISTAND P. A. RICA DE 31 ANI, ANUL TRUCT SAU VENUD PESTE 1/2 MILION MASINE. SE VEND IN GASTURI CĂTE 8 Lei NOI PER SEPTAMANA

doavă că masinole Originale Singer sunt...



**MALADII CONTAGIOSE.**  
 Vindecare sigură și rapidă  
**CAPSULE-MOTHS** Approbate de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficient contra acestor maladii. 40 ani de succese necurmate le au dat o imensă reputație și au dat naștere la o mulțime de contrafaceri de cari trebuie a se păzi.  
 Adevăratele capsule-moths poartă pe etichetă timbrul în albastru al Statului Francez ca garanție a marcei noastre de fabrică, și sunt închise în cutii de uă formă specială al căror model redus' l dăm mai jos.  
**AVIS IMPORTANT.** — Nu trebuie cumpărate decât cutiile revestite de Timbrul în albastru ce reprezintă mai jos. — *St în toate Farmaciile.*

**PILULE DE BLANCARD**  
 A l'iodure ferreux inalterable  
 Sans color ni saveur de fer ou d'iod.

Aceste HAPURILE conține contra:  
 Afectiunile acrofuloide, Gușă, Rachitismu, Anemie, Constituțiunile lymphatice, etc., etc.  
 N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră alaturată aci pusă în josul etichetei.  
 A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.

**CHAMAGIEN**  
 Rue Bonaparte, 40  
 A PARIS

IPSOS DE CAMPINA  
 CEA MAI BUNĂ, MAI PRUMOASA  
 MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ  
 TENCUIALA PENTRU CASE  
 Mare deposit la D-nii F. Bruzsesi & C-ie  
 Calea Victoriei 55

**VICHY**  
 Administrațiunea: PARIS, 22, bulev. Montmartre.  
**GRANDE-GRILLE** — Afectiuni limfatice, bola căilor mistuitoare umflarea ficatului și a splinei, opstrucțiuni viscerele, calcule biliare.  
**HOPITAL** — Afectiuni ale căilor mistuitoare, greutate la stomacul mistuire grea, nepoftă de mâncare gastralgie, uispensie.  
**CELESTINS** — Afectiunile renichilor ale besicel, nisip, petră, gută, diabetă, albuminăciă.  
**HAUTERIVE** — Afectiunile rinichilor, ale besicel năsip, petră, gută, diabetă; albuminăciă.  
 A să cere numele isvorului pe capulă.  
 Depositi în București la DD. War-tonovitz și Hertog.

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE  
**D. G. MOCIANU**  
 VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL  
 Anunț înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.  
 Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tulcă Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.  
**VINURI STREINE ȘI INDIGENE.**  
 Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-bești, Drăgășani și de Dealul mare. Prefuri moderate, servi-ciul conștiincios.  
 Cu stimă, D. G. MOCIANU.

**Boalele Stomacului**  
 DIGESTIONI GRELE  
**PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON**  
 Cu Bismuth și Magneșă  
 Diplomă de merit la expoziția din Viena  
 Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindecă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vătărurile dări afară, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.  
 Adh. DETHAN, farmac. Fab. St-Denis, 90, Par și in prinu. farmacia din Franca și străinătate  
 A se cere pe etichetă timbrul guvernului și semnătura J. FAYARD  
 —Praful 5 fr.—Pastil franco.fer 25C

**DESTUI PERU ALBU**  
 Melanogen  
 Tinctura cea mai bună a lui  
 DIOQUEMARE Ahd, Chimist ROUEN (Franca)  
 Pentru a vopsi pe dată in toate nuanțele, părul și barba, fără primejdie pentru piele și fără nici un miros. — Acestă tinctură este superioară tuturor celorlalte intrăbutate până aci.  
 Se găsește în toate casele cele bune de Parfumerie.

# JOSEPH SANDROVITZ

BUCUREȘTI

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește și pian vechi in schimb, comanda se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește in tot-d'a-una un brăcordeur și facteur de piano.

## ANUNCIU

După o lungă practică in justiție, ca grefier al Trib. Comercial, jude de ocol și membru de Tribunal, am îmbrățișat cariera de avocat.  
 Mă însărechez prin urmare cu orice afacere civilă, comercială și penală la toate instanțele judecătorești din țară.  
 Domiciliul meu este in strada Că-lărași (Vergu.) No. 49.  
**George Gr. Dancovici.**  
 Licențiat in drept.

Pentru a se evita ori-ce confu- de nume ce adesea mi se face, numele altor persoane, — subse- tul, Dimitrie N. Bădescu, ad- din Alexandria, declar că pe- voi adăoga pe lângă numele d- milie Bădescu și pe acela de- storii, locul nașterii mele: prin- mare semnătura mea va fi:  
**D. N. Bădescu-Roșior**  
 1883 Sept. 10.